

## 香城生活

xiang cheng sheng huo

2013年7月12日 星期五 3版



59岁的余启梅干了30年园艺工。他亲眼见证了咸宁城市园林绿化发展史,他的梦想也随着城市园林绿化的发展而改变着。

1984年,余启梅进入永安办事处绿化组(现咸安区园林局),绿化组总共8人。当时并没有城市园林绿化意识。绿化组的工作是在山上植树。不久后,我市第一条绿化带诞生于永安西路到咸宁高中门口,绿化方式是在道路两旁栽种樟树。

## 我是香城泉都一棵树

记者 马丽 见习记者 赵晓丽 通讯员 宋志强

“那时绿化真是很简单。”余启梅回忆道,当时园林就做两件事,一是栽树,二是锯树枝。

90年代中期,城市园林理念提升。在永安大道、长安大道等道路绿化带,种上了黄杨球、大叶女贞等常绿灌木。这些树木需要修剪造型,只是简单的修剪造型,修剪成一条线就好。余启梅用大平剪,沿路修剪灌木,一天下来,只能剪几百米,还累得腰酸背痛胳膊酸。

但余启梅认为自己长见识了,城市绿化不仅仅是栽树,还要修剪。余启梅心想:“我要将每一条绿化带剪出水平。”

大平剪在他手中舞动七八年后,城市园林绿化理念也有了进一步提升,每一条道路都有景观带,道路两旁的景观带种上各种高低搭配的灌木、乔木,形成立体感。修剪造型时,不仅要有层次感,还要修出块状、球形或元宝形等。修剪工具也由手动变成机械。

余启梅又开了眼界,他没想过园林修剪还有这么多讲究,像理发师剪头发似的。刚开始用机械修剪时,余启梅不习惯,加上没有造型技术,修剪的形状总是会走样。

“我们的城市都被称为香城泉都了,这景观带建设就得更有品味,这手艺还得提高。”余启梅在实践中不断摸索。现在,他已是“首席”园艺工了。

今年5月,在市直园林系统养护员工园林修剪技能大比武中,余启梅以修剪剪口平滑、线条美、速度快、机械操作安全获得第一名。

从裁树工到园艺工,余启梅始终坚持一个理——做好手头的事,不会就学。这个看似“没出息”的想法里,是他追逐梦想、追逐时代脚步的声音。而咸宁成为国家园林城市、拥有香城的美誉,就是他追逐后得到的回音。

# 咸宁

# 梦

## 我是绿色产业一抹绿

记者 马丽 通讯员 赵海波



陈波原是一名建材老板,现在是蓝宝竹业有限公司董事长。从做建材到做竹产业深加工,陈波紧抓咸宁打造百亿元竹产业的机遇,靠着绿色崛起而兴旺。

咸宁享有“楠竹之乡”的美誉,但竹产业深加工却不多,竹子们躺在资源堆里“睡大觉”。

陈波经常看到这样的景象,村民千辛万苦

将竹子拖下山去卖,最高价是每根20元。一些风雪折断的,或质量较差的竹子,只能当柴烧。“太浪费了”,每每看到此,陈波都心生感慨。

今年年初,一次巧合,陈波遇到了一名生产竹炭产品的老板,因年数过大,他欲将经营7年之久的蓝宝竹业有限公司转让。“竹炭产品,不就是竹子的深加工产品吗?”陈波对此很感兴趣,立刻到公司参观。

其实,陈波想发竹财早在去年就有了打算。当时,市委市政府出台的竹产业系列优惠政策,让敏锐的他嗅到了商机。

蓝宝竹炭主要生产竹炭粉末、多功能除味包、冰箱除味包等40多个产品种类。竹炭可去除异味,防止食物变质;可放射远红外线,波长适合人体吸收,加快血液循环。

市委书记任振鹤说,“咸宁梦”

就是:实现绿色崛起、建设鄂南强市、打造香城泉都、构建中三角重要枢纽城市。这四句话是省委、省政府放眼全国、全球发展大势,从全省发展大局和咸宁发展实际出发,为咸宁发展所作的战略安排,是咸宁人民共同的愿望和梦想。

任振鹤对“咸宁梦”的内涵作了深入浅出的阐述。他说,绿色崛起是发展路径,体现以人为本、两型建设的发展理念模式,是幸福咸宁的根本保障;鄂南强市是发展目标,不仅要强在经济,提升咸宁在全省位次,更要强在“软实力”;香城泉都是发展品牌,旨在塑造咸宁形象,在世界城市发展打造品牌,让咸宁成为人人向往的明星城市;中三角重要枢纽城市是发展空间,咸宁一脚踏三省,占天时地利人和,在长江中下游城市群建设中大有可为。四者相互关联、相互促进、有机统一,共同构成“咸宁梦”。

## 周日台风吹来雨水

今明仍然晴热

本报讯 记者孔伏波报道:记者从市气象台了解到,今明两天,我市受副热带高气压控制,以晴热高温天气为主,注意防暑降温。今天有偏南风1~2级,最高气温达到37℃,相对湿度50%左右。提醒外出的市民要做好防晒工作。

预计明天将会是多云天气,气温有所下降,但最高温度依然有35℃。14日,我市可能会受到登陆北上的台风低气压影响,全市多阵雨天气,受降雨影响,高温天气将明显缓和,最高气温降至30℃左右。

具体预报如下:

今天(7月12日):晴天,偏南风1~2级,27~37℃;  
明天(7月13日):多云,偏南风1~2级,28~35℃;  
后天(7月14日):多云有阵雨,偏东风2~3级,26~29℃。

## 社会广角

## 前夫育有6岁男孩

离异女子:3年前才离婚

本报讯 记者王莉、通讯员栾娟报道:与丈夫离异达三年之久的崇阳女子陈某,日前知晓了前夫婚后与他人生有一子,暴跳如雷,要告前夫重婚罪。

今年43岁的陈某,20岁的时候跟前夫吴某结婚。婚后育有一女,夫妻俩一直过着平淡如水的生活,日子温吞归温吞,但俩人也没有出现什么裂痕。

一直到6年前,陈某总是感觉丈夫心思不在这个家里,不是出差就是加班,总有理由不回家。但十几年的婚姻生活一直没有波澜,陈某也没往心里去,在她看来,日子跟谁过都是一样,平淡走完一生也不错。

可是,事情并不如她想象:3年前,丈夫向她提出离婚。离就离吧,陈某答应了:女儿归她,吴某出生活费,财产平分。之后,二人并没有什么来往。

前几日,陈某带着女儿去医院看病,却发现前夫吴某也带着一个约莫五、六岁的小男孩,在医院候诊。小男孩还口口声声喊他爸爸。陈某惊呆了,上前跟吴某对证:确认小男孩是吴某的亲生儿子时,陈某立马暴跳起来:“我对你也算是仁至义尽了,离婚时你跟我隐瞒,现我要告你重婚罪。”当即向当地派出所报警。

点评:俗话说,一日夫妻百日恩。在这场婚姻中,吴某违反婚姻道义,婚外生子,陈某无疑是弱者。好在我们的法律能为陈某伸张正义。人在做,天在看。所以,人还是活在道义中,才不会给自己、给别人带来麻烦。

## 村民财物接连被盗

警方一查:全是中小学生

本报讯 记者刘漾、通讯员肖斌报道:近日,通山县黄沙铺镇中通村不断有村民家中的现金和金银首饰“不翼而飞”,大家都惊慌不已。通过当地派出所民警的摸排追查,竟让一个人室盗窃的青少年团伙浮出了水面。

4月14日上午,通山县黄沙铺镇中通村三组孟红英外出回家发现一楼卧室内被盗现金1200元。4天后的夜晚,黄沙铺镇中通村一组阮细玲家一楼卧室内被盗现金800元。6月9日晚,黄沙铺镇孟塘村四组孟爱云在家睡觉时,家里一楼卧室抽屉内白金戒指和银项链被盗,二楼小卖部部分现金和香烟被盗,损失价值3295元。

多起入室盗窃案件发生后,通山县公安局黄沙派出所民警立刻展开调查,通过群众反映的一条重要线索,终于把案件破了。原来,窃贼竟是三名留守青少年:孟某甲(男,现年13周岁,黄沙铺镇中通村人,小学六年级学生)、孟某乙(男,现年13周岁,黄沙铺镇中通村人,2011年小学毕业在家)、孟某丙(男,现年15周岁,黄沙铺镇中通村人,初中二年级学生)。

6月14日晚至15日,派出所民警依法将三名嫌疑人全部传唤到案,经依法询问,三名青少年如实陈述了盗窃事实,并从他们身上发现追回被盗金银首饰和部分赃款。

点评:亲情缺失,隔代抚养,监管不力,可能是本案发生的主要因素。记者呼吁,家长一定要对无责任能力和限制责任能力的孩子们进行教育挽救,以免让他们酿成更大的错误。

# 我的梦

香城风

## 我是鄂南强市一块砖

记者 张敏

市委办综合二科滕善洋:做好分内工作,如果还能通过自己的努力,达到那么一点以文辅政、参谋助手的作用,这已经是出力了。

9日下午,见到滕善洋时,他正在修改文稿。

作为市委办综合二科的科员,滕善洋主要参与起草、修改以市委或市委办名义印发的文件、材料以及市委有关领导的讲话稿。

“需要经常加班,临时任务比较多,时间紧,要求高。有一次,科室接到了一个大材料,连续通宵加班近一周,最后完成任务。”虽然辛苦,滕善洋却感到很有劲。

滕善洋是堰人,4年前来到咸宁,并成为了一名公务员。4年,让滕善洋深深的爱上了这片土地。

为什么?这片土地每天都在发生翻天覆

地的变化,城市越来越好;这片土地的人们想事干、谋事干,激情似火;这片土地的人们敢担当、肯奉献,盯着一个目标一干到底。

咸宁的发展需要奉献,鄂南强市建设需要奉献,生活得越来越好需要奉献,咸宁梦的实现需要奉献。

怎么奉献?滕善洋理解:首先,要加强学习,通过学习提高工作能力、思维能力,对市委提出的决策部署、工作举措真学、真用、真懂,真正抓落实,按照“四能”(能说、能写、能谋、能办)的要求,努力成为本职岗位的行家里手,在工作中多动脑筋、多思考,把平凡的工作干得不平凡。

其次,要履职尽责。市委办是一个锻炼人、培养人、考验人的地方,能够在办公室工



作,既是一种磨砺,更是一种机遇。要自觉履行工作职责,工作任务来了不推不避,勤勉努力,激情奋进,全身心投入,努力干好、干出水平。

再次,要有吃苦意识。吃苦是福。办公室一天到晚忙个不停,工作强度大,工作时间长,工作内容杂,幕后辛苦无人知,风风光光没有份,如果没有不怕吃苦的精神,没有吃苦是福的意识,是干不好工作的。

## 我是中三角里一滴水

记者 张敏

麦市镇镇长郑俊:梦即目标。抓住政策优势,瞅准机会乘势而上,将麦市镇打造成中三角周边5个乡镇的中心,老大。

10日下午6时半,郑俊刚陪县里扶贫办的人考察回来,饭都没吃上一口,就开始处理上午剩下的工作。“通往江西修水县的路被压坏了,村民不让过,得去调解。”郑俊解释,上午有村民上访,反映一企业生产过程中,将路压坏了,要想办法让双方都满意。

这是郑俊平日工作的一个缩影。每天早上第一件事,就是处理好“金三角”的相关事宜。

作为60多个乡镇之一,郑俊认为麦市镇得天独厚,是中三角里的“金三角”。麦市镇一脚踏三省,地理优势明显。

郑俊举了个例子。“江西修水县白岭镇到县城要一个半小时,湖南平江县虹桥镇到县城也要一个小时,但他们到麦市不要半小时,麦市离县城只有15分钟车程,每天光从那里来打货的就有很多人。”他介绍,着力于地理交通优势,麦市大力发展边贸经济,如今,县城里中百仓储都已经进驻,中百正是看中了这里的购买力,乡镇除了潘家湾镇,就只有麦市镇有。郑俊很得意。

除了发展边贸经济,麦市还大力发展生态旅游。现在,麦市正和白岭镇、虹桥镇共同开发黄龙山风景区,一期工程已经开工。“建成后,将实行‘一票通’,从麦市上山也可以玩他们的景点,同样,他们也可以游我们开发的景点。”



“这几年,感觉像做梦一样,见证了咸宁的变化。”郑俊说,自己的梦是咸宁梦的一个小部分,是基本的东西。处于中三角地带,就要抢争先,而作为基层干部,要紧紧抓住政策优势与机遇,工作走到前面去,瞅准机会乘势而上,为自己梦想努力的同时,也为实现咸宁梦贡献自己的一份力。

## 梦想照进现实

记者 甘青

这四句话反映了咸宁人民共同的渴

望。有市民说,只有靠绿色崛起,咸宁的

山地资源能量才会释放,咸宁才能真正实

现既挖出金山银山又坐拥绿水青山。

有市民说,只有建设鄂南强市,咸宁

人民的荷包才会暖和起来,咸宁人民的生

活水准才会提升,咸宁人民谋事干事热情

才会激发。

有市民说,只有打造香城泉都,咸宁

的城市建设才有特色,咸宁的知名度才会

提高,咸宁人才会对这座城市有归属感。

有市民说,只有构建中三角重要枢纽

城市,咸宁才能找到持续发展的空间,咸

宁才能拥有又好又快长期发展的潜力。

用市民的话说:梦想已经点亮,我们

要依靠谁,怎样做,将梦想照进现实?答

案是:靠全市上下共同努力,靠每个人追

梦、逐梦、实现梦想。

具体到每个逐梦的人而言,第一步要

分解梦想。找到适合自己的梦想以后,就

得静下心来研究和分析梦想、分解梦想,

制定出一步步实现梦想的行之有效的计

划方案和实施策略。

第二步要追逐梦想。要怀着“梦并不

遥远”的自信,揣着努力拼搏的勇气,靠着

“咬定青山不放松”的毅力,才会拥有“梦



# 街谈巷议